
 

 

  

 

 

 

 

Beantwoording schriftelijke vragen artikel 47 
Reglement van Orde 
 

 

Kenmerk van de vraag : 22-15 

Datum indienen vraag : 22 juni 2022 

Naam vraagsteller : Mevr. A. Vellema-Plazier (CU) 

Portefeuillehouder : Dhr. S.W. Vegelin 

Ambtenaar : Mevr. H. Bijkerk en P. Dorsthorst  

Datum akkoord college : 22 juli 2022 

Zaaknummer : Z2022-02549 / S2022-12811 
 

 

Underwerp 

Wachtlijsten Jeugdzorg 

 

Op 22 juni 2022 heeft de CU-fractie vragen gesteld over wachtlijsten in de Jeugdzorg. Hieronder 

vindt u de vragen en de reactie van het college:  

 

Ynlieding 

Vandaag lazen we in het AD dat een grote jeugdzorgaanbieder de noodklok luidt en niet meer op 

tijd hulp kan leveren. Ook in de kamerbrief van 13-5-2022 met kenmerk 3363611-1028816-J 

wordt duidelijk dat de juiste hulp en ondersteuning niet altijd of niet op tijd beschikbaar is.  

De ChristenUnie Achtkarspelen heeft daarom de volgende vragen aan het college:  

 

1. Is er in Achtkarspelen sprake van wachtlijsten in de jeugdzorg? 

2. Zijn er in Achtkarspelen gevallen bekend waarbij gezinnen niet binnen de wettelijke termijnen 

geholpen zijn? 

Zo ja; 

3. Aan welke concrete oplossingen werkt het college om dit zo snel als mogelijk op te lossen? 

4. Op welke termijn denkt het college dit te kunnen doen? 

Zo nee; 

5. Is er in Achtkarspelen sprake van toename van de responstijd waarin gezinnen en kinderen 

worden geholpen bij problemen? 

6. Is het college voornemens maatregelen te nemen om bij eventuele toename van responstijd, 

het ontstaan van wachtlijsten te voorkomen? 

7. Zijn er in Achtkarspelen gevallen bekend waarbij het niet hebben van een contract met een 

bepaalde aanbieder van specifieke jeugdzorg heeft geleid tot onderbreking of stopzetten in de 

zorg aan gezinnen en kinderen? 

8. De kamerbrief van de Staatssecretaris van VWS en Minister voor Rechtsbescherming met 

kenmerk 3363611-1028816-J d.d. 13-5-2022 geeft nadrukkelijk aan dat jeugdzorg niet altijd 

het goede antwoord is op alle vragen en problemen m.b.t. opvoeding. Dat er daarom meer 

aandacht moet zijn om gezinnen beter in staat te stellen voor hun kinderen te zorgen. 

(principe 5) Dit ter preventie en voorkoming van de inzet van jeugdzorg. Hoe zet het college 

in op deze preventie? Is er lokaal beleid voor in de maak? 

 

Namens de ChristenUnie  

Anita Vellema 

 

Link naar nieuwsartikel: Grote jeugdzorgaanbieder luidt noodklok: kan niet meer op tijd hulp 

leveren | Gezond | AD.nl 

 

Reaksje kolleezje 

https://www.ad.nl/gezond/grote-jeugdzorgaanbieder-luidt-noodklok-kan-niet-meer-op-tijd-hulp-leveren~a58832fb/?cb=55afcff80f254ed440148a7ddc2737a9&auth_rd=1
https://www.ad.nl/gezond/grote-jeugdzorgaanbieder-luidt-noodklok-kan-niet-meer-op-tijd-hulp-leveren~a58832fb/?cb=55afcff80f254ed440148a7ddc2737a9&auth_rd=1
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1. In het gebiedsteam is momenteel geen wachtlijst, maar dat kan per week wisselen. Dit is 

afhankelijk van het aantal hulpvragen. Daarnaast is het van zorgaanbieder en type zorg 

afhankelijk of er sprake is van een wachtlijsten. In Fryslân is er een beschikbaarheidswijzer 

gemaakt. Zorgaanbieders verstrekken informatie over welke hulp zij bieden en of er 

wachttijden zijn. Deze informatie is voor iedereen openbaar inzichtelijk. De informatie wordt 

door Sociaal Domein Fryslân gemonitord en signalen vanuit de gebiedsteams worden hierin 

meegenomen. Dit is de link: Beschikbaarheidswijzer 

 

2. Dit is niet structureel aan de orde, maar het komt wel eens voor. Bij de gecertificeerde 

instellingen zijn wel achterstanden geweest. Dit heeft echter niet geleid tot onveilige situaties. 

De gebiedsteams hebben momenteel geen achterstanden.  

 

3. De problemen in de Jeugdhulp zijn groot. Het jeugdzorglandschap is onderhevig aan 

bezuinigingen die vanuit het Rijk worden opgelegd. Niet voor niets heeft de VNG de 

samenwerking met het ministerie aan de hervormingsagenda Jeugd tijdelijk stopgezet. 

Inmiddels is dit weer opgepakt en blijft het doel om voor 2028 de hulp te verbeteren en het 

stelsel beheersbaar te maken. 

 

Op het ontstaan van wachtlijsten bij zorgaanbieders heeft het college weinig invloed. Dit heeft 

onder meer te maken met problemen op de arbeidsmarkt. Op verzoek van de gecertificeerde 

instellingen zijn de tarieven in Friesland in 2022 structureel 3%, naast de indexatie van 2% 

verhoogd. Dit verzoek is ingewilligd om zo een bijdrage te kunnen leveren aan een 

caseloadverlaging.  

 

In de gebiedsteams wordt gewerkt aan een transformatieopdracht. Dit gaat onder meer over 

het beter inrichten van het werk dat de gebiedsteams uitvoeren. Hierbij wordt ingezet op 

regievoering.  

  

4. Zie antwoord op vraag 2 en 3.  

 

5. Binnen onze gebiedsteams is momenteel geen toename van de responstijd en worden de 

termijnen zoals vastgelegd in de wet, verordening en beleidsregels behaald.  

 

6. Hier hebben we oog voor bij de transformatieopdracht. Zoals gesteld bij het antwoord op 

vraag 3, op wachtlijsten bij de zorgaanbieders hebben wij weinig invloed.  

 

7. Nee, deze zijn er niet. Als een aanbieder geen contract heeft en de inzet van deze aanbieder 

is noodzakelijk dan kan dit via maatwerk of PGB worden ingezet. Is er een gecontracteerde 

aanbieder betrokken bij een jeugdige en levert deze aanbieder de benodigde zorg niet, dan 

kan de zorg via onderaannemerschap ingekocht worden. 

 

8. Het college deelt de visie van de Staatssecretaris van VWS en Minister voor 

Rechtsbescherming dat jeugdzorg niet altijd het goede antwoord is op alle vragen en 

problemen m.b.t. opvoeding. In de afgelopen jaren hebben we geleerd dat we kinderen het 

snelst en best kunnen helpen als belemmeringen in hun ontwikkeling vroeg worden ontdekt. 

Dan kunnen we voorkomen dat problemen verergeren en specialistische hulp moet worden 

ingezet. De nadruk ligt daarom op preventie.  

 

Vorig jaar is de gemeente Achtkarspelen gestart met de pilot “Gebiedsregisseur in de school” 

(afgekort GIS). Met ingang van mei 2022 hebben we het aantal beschikbare GIS-uren verder 

uitgebreid. Inmiddels is op 19 basisscholen en 3 VO-scholen de GIS ingevoerd, variërend van 

minimaal 2 tot maximaal 4 uren per school per week.  

De GIS heeft een belangrijke rol; deze is aanspreekpunt voor hulpverleningsvragen, signaleert 

en voert (kortdurende) preventieve interventies uit, maar is géén hulpverlener. Zo nodig legt 

de GIS via korte lijnen verbinding met preventieve-, basis-, of specialistische zorg.  

 

De invoering van de GIS is een pilot gedurende een periode van 1,5 jaar en wordt bekostigd 

uit de NPO-gelden (Nationaal Programma Onderwijs) die de gemeente van het ministerie 

https://app.beschikbaarheidswijzer.nl/app/wa?account=bswfrl&seltag=39
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ontvangt. Deze pilot wordt geëvalueerd. In november/december 2023 wordt de gemeenteraad 

over de uitkomsten van de pilot geïnformeerd en worden er aanbevelingen gedaan voor het 

vervolg van de GIS.  

  

Daarnaast wordt uit de NPO-gelden in de jaren 2022 en 2023 geld beschikbaar gesteld aan 

Kearn voor het uitvoeren van extra inzet jongerenwerk in en nabij de scholen in het 

voortgezet onderwijs in de gemeente Achtkarspelen. Kearn wil met deze subsidie inzetten op: 

•  Jongerenwerk in en nabij het voortgezet onderwijs in Achtkarspelen: OSG Singelland, 

Lauwers College en Aeres in samenwerking met het jongerenwerk op ’t Stationnetje; 

•  Versterking van de samenwerking met de gebiedsteams; 

•  Extra impuls in activering en projecten m.b.t. sport, spel, cultureel en talentontwikkeling. 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Achtkarspelen, 

 

secretaris, 

 

 

 

dhr. mr. M.P. de Jong 

 

burgemeester, 

 

 

 

dhr. mr. O.F. Brouwer 

 


